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VERBALE DELL’ASSEMBLEA D’AMBITO DEL 07.09.2020 

 
INIZIO SEDUTA: ORE 15.37 

PRESENTI: N° 56 (65,58%) 

Convocata dal Presidente dell’Assemblea con Nota prot. 4517, con il seguente ordine del giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente dell’Assemblea  
2. Comunicazioni del Presidente del Consiglio Direttivo 
3. Regolazione degli Effetti di decurtazione dal Corrispettivo del Servizio indotti dall’accertamento 

di inadempimenti ai sensi del Regolamento per il Controllo - Accordo conciliativo con SEI 
Toscana  

4. Consuntivazione del Corrispettivo Impianti dell’esercizio 2018 
5. Corrispettivo Impianti di Preventivo per l’anno 2020  
6. Corrispettivo Impianti ai fini PEF/TARI 2020 comprensivo degli Effetti di rettifica anni precedenti 
7. Ordine del Giorno su Applicazione degli standard bidoncino + sacchetto sulla raccolta 

domiciliare: mandato per definire nell’interesse dei Comuni la regolazione delle condizioni da 
applicare nella determinazione dei Consuntivi del servizio domiciliare prestato dal Gestore SEI 
Toscana   

8. Costi Standard raccolta domiciliare con bidoncini  
9. Finanziamenti regionali per l’incremento delle raccolte differenziate – Criteri di ripartizione per 

singolo Comune della detrazione dal Corrispettivo d’Ambito 
10. Corrispettivo di Ambito 2020 ai sensi del Contratto di Servizio e ripartizione su base comunale 
11. Varie ed eventuali 

 
La Seduta si tiene in Videoconferenza sulla piattaforma Zoom che consente ai partecipanti anche 
l’intervento orale oltrechè scritto su chat. 

Viene inoltre consentita la possibilità di partecipare in presenza fisica, per i Sindaci (o loro delegati) 
presso la sede fisica dell’Auditorium Estra in Siena Viale Toselli 9/A  
 
Assume la Presidenza il Dott. Alessandro Ghinelli 
Sono altresì presenti in sede 

o Il Direttore Generale Dott. Paolo Diprima La Presidente del Consiglio Direttivo, D.ssa Biondi. 
 
Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la D.ssa Angela Barbi 
Viene preliminarmente fatto l’appello nominale. Si passa quindi all’esame dei punti all’ODG 
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ESAME ARGOMENTO ODG 1 e 2: 
Comunicazioni del Presidente dell’Assemblea 
Comunicazioni della Presidente del Consiglio Direttivo Alessandra Biondi  
Introduce l’Assemblea il Presidente Alessandro Ghinelli, il quale, riferisce che non vi sono 
comunicazioni. 
Il Presidente dell’Assemblea passa dunque ad esaminare i punti iscritti all’ordine del giorno. 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 3: 
Regolazione degli Effetti di decurtazione dal Corrispettivo del Servizio indotti dall’accertamento di 
inadempimenti ai sensi del Regolamento per il Controllo - Accordo conciliativo con SEI Toscana  

 
Il Presidente spiega che nella tarda mattinata è stato messo a conoscenza del fatto che il Comune di 
Capalbio, in persona del Sindaco, ha inviato una comunicazione ufficiale con cui si chiede in prima 
istanza il rinvio del punto 3, in seconda istanza, l’accoglimento di n. 8 emendamenti alla proposta di 
delibera. 
Data l’impossibilità di esaminare gli emendamenti proposti in così breve tempo si ritira il punto. 
Si passa all’esame del punto successivo. 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 4: 
CONSUNTIVAZIONE DEL CORRISPETTIVO IMPIANTI DELL’ESERCIZIO 2018. 
 
Il Direttore Generale, dr Diprima, dà per letta e conosciuta la proposta di delibera 
Si chiede se vi sono domande o richieste di chiarimenti. 
Nessun intervento. 
Il punto viene messo in votazione. 
 

ODG 4 
PRESENTI N°    59  TESTE PRESENTI      82,48% QUOTE 
VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI  CONTRARI  ASTENUTI  
N° 55 pari al 98,55% N° 1 pari al 0,27% N° 3 pari 1,19%  

DELIBERA N° 14 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 5: 
5.Corrispettivo Impianti di Preventivo per l’anno 2020 
 
L’argomento non viene illustrato, in quanto illustrato durante l’assemblea precedente.  
Il rappresentante del Comune di Capalbio chiede di far parlare il consulente legale dell’Ente, anch’egli 
presente in sala. 
Il Presidente dell’Assemblea spiega che si tratta di una assemblea elettiva per cui non possono parlare 
soggetti diversi dai sindaci o loro delegati. 
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Interviene dunque Il Vicesindaco del Comune di Capalbio ed il Direttore Generale, Dr Diprima, fornisce 
chiarimenti. 
Chiede di intervenire anche l’Assessore del Comune di Grosseto, D.ssa Petrucci. 
Fornisce chiarimenti il Dr Diprima. 
Chiede di intervenire il Dr Pedreschi, tecnico del Comune di Capalbio per chiarimenti. 
Si passa quindi alla votazione della proposta di deliberazione in oggetto. 

 

ODG 5 
PRESENTI N° 60     TESTE PRESENTI   83,84% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
N° 49 pari al 95,26% N° 4 pari al 1,09% N° 7 pari 2,89% 

DELIBERA N° 15 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 6: 
Corrispettivo Impianti ai fini PEF/TARI 2020 comprensivo degli Effetti di rettifica anni precedenti 
 
Il punto non viene illustrato, in quanto già conosciuto. 
Non ci sono richieste di interventi o richieste di chiarimenti. 
Si passa alle votazioni sulla proposta di delibera. 
 

ODG 6 
PRESENTI N°    60      TESTE PRESENTI        83,52% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
N° 48 pari al 93,69% delle quote 
dei presenti 

N° 3 pari al 0,97% N° 9 pari al 5,34% 

DELIBERA N° 16 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 7 
Ordine del Giorno su Applicazione degli standard bidoncino + sacchetto sulla raccolta domiciliare: 
mandato per definire nell’interesse dei Comuni la regolazione delle condizioni da applicare nella 
determinazione dei Consuntivi del servizio domiciliare prestato dal Gestore SEI Toscana   
 
Illustra il punto il Dr Diprima 
Interventi: nessuno 
Si passa quindi alla votazione della delibera. 
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ODG 7 
PRESENTI N° 58    TESTE PRESENTI     82,50% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
N° 48 pari al 95,58% delle quote 
dei presenti 

N° 1 pari al 0,27% N° 9 pari al 4,46 % 

DELIBERA N° 17 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 8:  
Costi Standard raccolta domiciliare con bidoncini  

 
La proposta di delibera è già stata illustrata ma si fa presente che c’è un emendamento proposto dal 
rappresentante del comune di Civitella in Valdichiana, Dr Tavarnesi, su cui concorda anche la Sindaco di 
Civitella Paganico D.ssa Biondi. 
Intanto abbandonano l’assemblea i rappresentanti dei comuni di Radicondoli e Pieve Santo Stefano. 
Viene dunque posto in votazione l’emendamento che viene approvato con 45 voti favorevoli, pari al 
94,52%, nessun contrario, 10 astenuti, pari al 5,48%. 
Si passa quindi alla votazione della proposta di deliberazione emendata. 
 

ODG n°8 
PRESENTI N° 53 TESTE PRESENTI 81,41% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
N° 39 pari al 92,29% delle quote 
dei presenti 

-- N° 14 pari al 7,71% 

DELIBERA N° 18 
Il Presidente dell’Assemblea, Dr Ghinelli, alle ore 17,42 è costretto a lasciare l’Assemblea per impegni 
improrogabili e delega in sua rappresentanza la D.ssa Biondi, che assume dunque la presidenza. 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 9:  

VERIFICA SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI DI ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO ESERCIZIO 
2020 – PROPOSTA DI DELIBERA ASSEMBLEA. 

 
A questo punto vi è una proposta di emendamento poiché vi è un refuso nella proposta di delibera. 
L’emendamento viene formalmente proposto dalla D.ssa Biondi, grazie ad una segnalazione 
dell’Assessore Petrucci 
Illustra il Dr Diprima. 

Chiede chiarimenti l’Assessore Petrucci del Comune di Grosseto. 

Fornisce chiarimenti il Dr Diprima. 
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Si passa a votare la proposta di emendamento che consiste nella sostituzione della tabella n. 2 allegata 
alla proposta di delibera, perché contenente un refuso. 
Durante le operazioni di voto la D.ssa Biondi ed il Dr Diprima tornano a fornire chiarimenti. 
 
L’emendamento non è approvato per mancanza del numero legale dei presenti. 
 
Constatato pertanto il venir meno del numero legale il Presidente dichiara chiusa l’Assemblea. 
 
 
IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA      IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
    Ing. Alessandro Ghinelli                Avv. Angela Barbi 
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